
Noto. Il senatore Giarrusso a
Salvini:  “Commissione  per
sciogliere il Comune”
Un’interrogazione del senatore Mario Michele Giarrusso sulla
vicenda legata all’amministrazione di Noto. Il capogruppo del
Movimento  5  Stelle  in  Commissione  Antimafia  chiede  una
commissione per  lo scioglimento  del Comune di Noto. Al 
Ministro  dell’Interno,  Matteo  Salvini,  l’esponente
pentastellato chiede se  “sia a conoscenza dei gravissimi
fatti che riguardano l’amministrazione comunale di Noto e non
intenda attivare la procedura di scioglimento dell’Ente”. “Il
territorio  di  Noto-spiega  l’esponente  del  M5S-  sarebbe
caratterizzato  dalla  presenza  di  diverse  associazioni  di
stampo mafioso. Poiché risulta che il sindaco avrebbe rapporti
stretti  con  un  boss  locale  di  spicco,  abbiamo  chiesto  al
Ministro dell’Interno se vi siano i presupposti per avviare la
procedura di scioglimento del Consiglio comunale di Noto. Il
boss Rino Albergo, come risulta nelle inchieste giornalistiche
di Paolo Borrometi, ha gestito indisturbato svariate attività
commerciali  nel  centro  di  questa  importante  cittadina
turistica-prosegue Giarrusso –  e gestito il catering del
“Gran  Ballo  UNESCO”,  prima  di  ricevere  le  interdittive
antimafia della Prefettura di Siracusa”. Al ministro Salvini
viene, pertanto, richiesto di intervenire con urgenza con la
“commissione  d’acceso  per  lo  scioglimento  per  mafia  del
Comune”.
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Pallanuoto.  Simone  Rossi
all’Ortigia:  difensore
proveniente dal Posillipo
ll Circolo Canottieri Ortigia comunica ufficialmente l’arrivo
a titolo definitivo del difensore Simone Rossi, proveniente
dal CN Posillipo. Il giocatore ha sottoscritto un contratto
annuale.

Rossi, classe 1992, è un difensore coriaceo e maturo, molto
efficace anche in fase offensiva, come dimostrano le 31 reti
in campionato segnate nell’ultima stagione a Posillipo.

Figlio di Marco, ex calciatore di Serie A e attuale allenatore
della nazionale ungherese di calcio, Simone fa il suo esordio
nel massimo campionato di pallanuoto nel 2009 con la calottina
del  Brescia,  allenato  da  Alessandro  Bovo.  Nel  2010  si
trasferisce al Posillipo, con il quale conquista uno scudetto
Under 20, segnando anche una rete nella finale contro il Sori.
Dopo  aver  giocato  in  prestito  al  Bari  in  A2,  torna  al
Posillipo e nel 2014 passa all’Acquachiara, dove gioca per due
stagioni, disputando anche un’ottima Euro Cup, persa in finale
proprio contro gli ex compagni del Posillipo, in un derby
tutto napoletano. L’anno dopo ritorna nuovamente con il club
rosso-verde, diventandone un punto di forza e conquistando il
quarto posto nell’ultimo campionato.

“Sono davvero felice di far parte di questo progetto – ha
dichiarato Rossi – e non vedo l’ora di mettermi a lavoro con
la speranza di toglierci grandi soddisfazioni insieme. Sono
una persona ambiziosa, con tanta voglia e passione per questo
sport. Sarò sempre grato e riconoscente verso il Posillipo,
che mi ha cresciuto, ma ho deciso di cambiare per rincorrere i
miei sogni e raggiungere determinati obiettivi. Forza C.C.
Ortigia!”.
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L’Ortigia  dà  il  benvenuto  a  Simone,  che  aggiunge  forza,
esperienza e qualità alla nostra rosa che anche quest’anno
vuole provare ad essere protagonista, in Italia ed in Europa.

Siracusa.  Al  via  le  Feste
Archimedee,  fino  a  sabato
Ortigia è “l’isola felice”
Una variopinta carovana , con la parata di atleti e ginnaste
di  diverse  società  sportive  siracusane,  tamburini,
percussionisti. Così si sono aperte ieri in Ortigia le Feste
Archimede sotto lo sguardo dei turisti presenti nel centro
storico aretuseo, molti dei quali, scoprendo l’evento, hanno
voluto partecipare. Il corteo partito da Piazza Pancali- dopo
aver  attraversato  via  Cavour,  piazza  Archimede,  piazza
Minerva- si è fermato e sciolto in Piazza Duomo.
Qui, Carlo Gilistro, ideatore e patron dell’iniziativa, ha
dato il via ai giochi, alle danze e ai canti, in un potpourri
di  coinvolgenti  esibizioni,  che  ha  lasciato  ai  visitatori
l’imbarazzo della scelta.
Ortigia,  infatti,  fino  alla  sera  di  sabato  6  luglio  sarà
un’isola felice, animata da volontari, musicisti, giocolieri,
ballerini, cantanti e illusionisti, che intratterranno adulti
e bambini.
Ieri  pomeriggio  già  numerose  le  visite  registrate  nelle
diverse stazioni artistiche dedicate al talento giovanile.
Gli studenti dell’Einaudi hanno allestito in via Minerva un
piccolo  laboratorio  chimico,  mostrando  i  processi  di
produzione  della  bio-plastica  e  del  sapone  da  bucato  di
Marsiglia,  regalandone  un  campione  ai  piccoli  partecipanti
“agli esperimenti scientifici”.
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L’Antico mercato e il cortile del Palazzo dell’ex provincia
regionale  di  via  Roma  sono  stati  palcoscenici  di  grandi
promesse della danza e della musica classica.
In piazza Minerva, prestigiatori in erba, ma di talento, hanno
stupito con le loro “magie” di carte e trucchetti i passanti,
mentre poco distante le majorettes lanciavano in alto i loro
bastoni in maniera acrobatica, la stessa con cui le ginnaste
ruotavano in aria i loro nastri fluorescenti. Coreografici
anche gli incontri simulati di pugilato.
“  Questa  –  ha  esordito  Carlo  Gilistro,  promotore  della
rassegna- è la città che i siracusani vogliamo e meritiamo,
fatta di entusiasmo, impegno, aggregazione e gioia. Questa è
la città che ci fa tornare bambini assieme ai nostri figli e
nipoti, riscoprendo i valori delle relazioni sociali pure, del
cibo  “povero”  ma  ricco  di  nutrienti,  offrendo  ai  talenti
l’opportunità di farsi conoscere”.
Stasera l’appuntamento si ripete con grandi sorprese, mentre
il gran finale con l’assegnazione dei Premi è previsto sabato
sera.
Come  ogni  anno,  inoltre,  in  concomitanza  con  le  Feste
Archimede  sono  in  corso  di  svolgimento  in  città,  oggi  e
domani, 5 e 6 luglio, nella sala congressi del Grand Hotel
Villa Politi, le Giornate pediatriche siracusane. Al tavolo
dei  relatori  grandi  esperti  di  Pediatria  e  neuroscienze.
Parlando di bambini ed adolescenti non potevano mancare gli
interventi  di  Daniela  Lucangeli,  docente  universitaria  di
Psicologia dello Sviluppo e di Ernesto Burgio, medico esperto
di epigenetica.

https://www.siracusaoggi.it/majorette/


Siracusa.  Lesioni  aggravate
sull’ex  compagna,  38enne  ai
domiciliari:  contestati  tre
episodi
Maltrattamenti  e  lesioni  aggravati  nei  confronti  della
compagna. Ieri pomeriggio, gli agenti della Squadra Mobile
hanno eseguito un’ordinanza con cui il Gip presso il Tribunale
di Siracusa, su richiesta della Procura. Si tratta di una
misura  cautelare  di  arresti  domiciliari  nei  confronti  di
Maximiliano Genova , siracusano di 38 anni.
Secondo le indagini svolte dagli investigatori  guidati dal
Dirigente Rosa Alba Stramandino eseguendo le direttive del
Sostituto Procuratore Marco Dragonetti e con il coordinamento
del  Procuratore  Aggiunto   Fabio  Scavone,  Genova  in  tre
distinti episodio avrebbe cagionato alla donna gravi lesioni. 
In particolare, il 19 maggio scorso, l’uomo avrebbe aggredito
la donna causandole un trauma facciale giudicato guaribile in
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tre giorni.
Il giorno seguente, a causa di una lite all’interno della loro
autovettura, Genova avrebbe fermato il veicolo, scaraventando
la donna fuori dall’abitacolo e procurandole un trauma cranico
minore,  una  contusione  al  polso  e  alla  spalla  sinistra,
giudicate guaribili in dieci giorni. Infine, il 25 giugno
scorso,  nel  corso  di  un  litigio  scaturito  per  ragioni  di
gelosia, Genova avrebbe aggredito ancora una volta la compagna
con violenza, causandole ferite guaribili in trenta giorni.
L’uomo  è  stato  condotto  ai  domiciliari  con  il  divieto  di
comunicare  con  la  sua  ex  compagna  con  qualsiasi  mezzo:
epistolare, telefonico e telematico.

Furto di cavi elettrici nella
notte: alimentavano i pozzi,
Palazzolo in “emergenza”
Un  furto,  perpetrato  nella  notte,  mette  in  ginocchio
Palazzolo. Il sindaco, Salvo Gallo lo definisce un “grave atto
di  sabotaggio”.  Ignoti  hanno  asportato  circa  2  chilometri
della linea elettrica che alimenta i due principali pozzi
d’acqua: Pozzo osta e Pozzo Cava del Signore. L’erogazione
idrica  è  attualmente  garantita  da  due  gruppi  elettrogeni.
L’Enel  ha  manifestato  la  propria  disponibilità  a  fornirne
altri.  Il  sindaco  raccomanda,  tuttavia,  ai  cittadini  “un
utilizzo d’acqua ai soli fini di necessità”. “Delinquenti in
guerra  con  il  Comune  di  Palazzolo-  commenta  il  primo
cittadino.  Quando si danneggia una comunità, togliendogli il
bene più prezioso, bisogna porsi delle domande. Oltre al rame
dove può stare il guadagno o l’interesse politico?”.
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Sport in lutto, è morto Enzo
Finocchiaro:  fu  il  primo
nuotatore  dell’Ortigia  a
partecipare a un’Olimpiade
E’ scomparso Enzo Finocchiaro, medico siracusano, fu il primo
atleta nuotatore dell’Ortigia a partecipare ad una Olimpiade
(Monaco ’72). Il circolo canottieri Ortigia lo ricorda con
affetto.  “Allievo del prof. Armando Zimmitti- ricorda la
società – primatista italiano dei 1500 stile libero, è stato
un  esempio  come  atleta,  e  nella  vita,  come  medico.  Alla
famiglia va il più affettuoso abbraccio del Circolo Canottieri
Ortigia, con cui Enzo ha condiviso successi e soddisfazioni”.

Noto.  Lite  in  famiglia,
interviene  la  polizia.
Denunciata 41enne trovata in
possesso di coltello
Una lite in famiglia, ieri pomeriggio, ha reso necessario
l’intervento della polizia. Gli uomini del Commissariato di
Noto sono intervenuti in via Sofia per sedare gli animi e far
chiarezza sull’accaduto. Denunciata una donna di 41 anni, già
nota alle forze dell’ordine e attualmente affidata in prova ai
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servizi sociali. La donna è stata trovata in possesso di un
coltello.

Intervento della polizia, sempre ieri, anche in un esercizio
commerciale di via Avolio per un acceso litigio in corso. Un
uomo  di  49  anni,netino,  è  stato  denunciato  per  minacce
aggravate.

Siracusa. Interprete Lis per
la  commedia  Lisistrata:
“Teatro di pietra per tutti”
Anche quest’anno la comunità dei sordi siracusani e di altre
parti di Sicilia ha potuto assistere alla rappresentazione
teatrale di Lisistrata, al Teatro Greco , grazie alla presenza
di un interprete Lis. Un’iniziativa della Fondazione Inda e
dell’Associazione Amici dell’Inda riproposta anche quest’anno.
Al termine dello spettacolo, incontro con il regista, Tullio
Solenghi  e  con  l’attore  Massimo  Lopez.   “L’evento,  unico
esempio  al  mondo  di  teatro  di  pietra  “per  tutti”-  spiega
Bernadette  Lo  Bianco,  presidente  dell’associazione  Sicilia
Turismo per Tutti – , “è stata una grande occasione in cui si
è  data   la  possibilità  a  tanti  sordi  (oltre  40  persone)
appassionati di teatro di potersi avvicinare nuovamente agli
importanti eventi messi in scena: un vero e proprio esempio di
abbattimento  delle  barriere  comunicative,  nel  segno  della
continuità  della  fattiva  collaborazione  tra  la  Fondazione
Inda,  l’associazione  Amici  dell’Inda,  Sicilia  Turismo  per
Tutti e l’Ente Sordi di Siracusa”.
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Siracusa.  Lavori  in  via
Crispi,  mini  rivoluzione
della viabilità dall’8 luglio
Cambia dall’8 luglio, quattro giorni dopo la prima previsione
avanzata,  la viabilità nell’area tra piazzale Marconi , Corso
Umberto e via Malta. Nuova ordinanza in vista  dell’avvio dei
lavori di riqualificazione di via Crispi, che comporteranno
una serie di modifiche alla viabilità, tali da consentire lo
svolgimento degli interventi. Tra i cambiamenti in vista, lo
spostamento del terminal dei bus, divieti di sosta, sensi
obbligatori . Una mini rivoluzione che, per step, durerà un
anno circa, tempo previsto per il completamento dei lavori di
ripavimentazione  di  via  Crispi.  A  spiegare  i  dettagli
dell’ordinanza  del  settore  Mobilità  e  Trasporti  è  il
funzionario,  Peppe  Vinci.

Siracusa.  Cellulare  alla
guida, fioccano le multe. La
Municipale  dichiara  “guerra”
ai trasgressori
Su  158  violazioni  al  Codice  della  Strada,  81  riguardano
l’utilizzo  di  smartphone  alla  guida.  Sono  i  numeri  di  un
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servizio di repressione avviato dalla Polizia Municipale di
Siracusa, che ha focalizzato l’attenzione sulla repressione
dell’uso dei telefonini mentre si è alla guida e sul mancato
utilizzo delle cinture di sicurezza. I numeri forniti parlano
di  214  veicoli  controllati,  158  violazioni  contestate,  81
delle quali per utilizzo di cellulare, 12  per mancato uso
cintura di sicurezza, 65 per obblighi e divieti.
Sette i mezzi sequestrati, 1 Daspo per parcheggiatori abusivi,
un  ritiro  di   patente  e  una  sospesa.  I  vigili  urbani
proseguiranno,  incrementando  ulteriormente,  questo  tipo  di
attività durante l’estate. Lo annuncia in maniera chiara il
comandante, Enzo Miccoli. “ Durante questi mesi estivi – ha
detto   Miccoli  –  continueremo  questo  servizio  in  maniera
ancora più incisiva per ridurre l’uso dei telefonini, che
rimane una delle maggiori cause degli incidenti stradali”.


